
ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΡΩΤΙΑ ΣΤΗΝ ΑΝΕΡΓΙΑ ΜΕ 
27,2% ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Θλιβερή πρωτιά για την Ελλάδα στην ανεργία, 
σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε η 
Eurostat τον Ιανουάριο. Η χώρα μας διατηρεί το 
υψηλότερο ποσοστό ανεργίας στο σύνολο των 27 
χωρών της ΕΕ με 27,2% ενώ ακολουθούν η Ισπα-
νία με 26,7% και η Πορτογαλία με 17,5%. Αντί-
θετα, τα χαμηλότερα ποσοστά παρατηρούνται 
στον βορρά και συγκεκριμένα σε Αυστρία (4,7%), 
Γερμανία (5,4%) και Λουξεμβούργο (5,7%). Συ-
νολικά, η ανεργία στην Ευρωζώνη αυξήθηκε 
σε νέο επίπεδο - ρεκόρ (στο 12,2% τον Μάρτιο) 
ενώ ο πληθωρισμός υποχώρησε στο χαμηλότερο 
επίπεδο της τριετίας, εντείνοντας τις προσδοκίες 
πολλών περί μίας μείωσης του βασικού επιτοκί-
ου από πλευράς του διοικητικού συμβουλίου της 
Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, για την ανα-
ζωογόνηση της ευρωπαϊκής οικονομίας. Ο πλη-
θωρισμός μειώθηκε τον Απρίλιο στο 1,2%, που 
είναι το χαμηλότερο επίπεδο από τον Φεβρουάριο 
του 2010 και σημείωσε τη μεγαλύτερη μηνιαία 
μείωση σε περισσότερο από 4 χρόνια, σύμφωνα 
με στοιχεία της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρε-
σίας (Eurostat) που αντανακλούν την κατάσταση 
της οικονομίας που βρίσκεται σε ύφεση. Έτσι, ο 
ετήσιος ρυθμός αύξησης των τιμών βρίσκεται 
πολύ κάτω από τον στόχο της ΕΚΤ που είναι κο-
ντά, αλλά κάτω από το 2%, ενώ οι οικονομολόγοι 
που είχαν ρωτηθεί από το πρακτορείο ειδήσεων 
Ρόιτερς ανέμεναν πληθωρισμό 1,6%. Με βάση 
τα στοιχεία αυτά, οι οικονομολόγοι πιστεύουν ότι 
η ΕΚΤ θα αποφασίσει στη συνεδρίαση του ΔΣ της 
(την Μ. Πέμπτη) το βασικό της επιτόκιο για να το-
νώσει την οικονομία που βρίσκεται για δεύτερη 
φορά από το 2009 σε ύφεση. Ένα γεγονός που 
υπογραμμίζει τις συνέπειες της κρίσης χρέους 
της Ευρωζώνης είναι το ότι περίπου 19,2 εκα-
τομμύρια άνθρωποι στην περιοχή είναι άνεργοι 
— ο υψηλότερος αριθμός από το 1999. Μία πλει-
οψηφία των οικονομολόγων αναμένει μία μείω-
ση του βασικού επιτοκίου αναχρηματοδότησης 
της ΕΚΤ κατά 25 μονάδες βάσης, στο 0,50%.
(Καθημερινή 30/4/2013)

ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΠΛΗΡΩΣΕ 2,2 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΤΑ 
ΧΡΕΗ ΤΟΥ
Στα 2,2 δισ. ευρώ έφτασαν οι τελικές πληρωμές 
του Κράτους προς τους προμηθευτές στα τέλη 
Μαρτίου, ενώ οι εγκρίσεις των σχετικών αιτη-
μάτων απο το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους 
ανήλθαν στα 3,7 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με τον ανα-
πληρωτή υπιυργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σται-
κούρα, το Κράτος ανταποκρίνεται στο χρέος του 
αλλά είναι σκόπιμη και η εγρήγορση όλων ώστε 
να εναρμονιστούν οι εγκρίσεις των αιτημάτων με 
τις τελικες πληρωμές. Μόνο τον Απρίλιο απο-
πληρώθηκαν χρέη 736 εκατομμυρίων ευρώ, ενώ 
ο κ. Σταικούρας είναι αισιόδοξος ότι τον Μάιο θα 
συνεχιστεί με τον ίδιο ή και μεγαλύτερο ρυθμό 
η αποπληρωμή των υποχρεώσεων του Δημοσί-
ου. Βελτίωση υπάρχει στις αποπληρωμές χρεών 
στον τομέα Εσωτερικών, Υγείας και της Εθνικής 
Άμυνας και έχει επιστραφεί και το μεγαλύτερο 
μέρος των φόρων που όφειλε το Κράτος. Σύμ-
φωνα με τις ανακοινώσεις του κ. Σταϊκούρα, το 
Υπουργείο Οικονομικών, από την έναρξη της 
διαδικασίας, τέλος Δεκεμβρίου του 2012, μέχρι 
σήμερα, τέλος Απριλίου του 2013, έχει ολοκλη-
ρώσει τη χρηματοδότηση αιτημάτων ύψους 3,7 
δισ. Ευρώ. Έτσι, μέχρι σήμερα, έχει ολοκληρω-
θεί περίπου το 77,5% των αιτημάτων των Υπουρ-
γείων και εκκρεμεί, ενώ βρίσκονται σε διαδικα-
σία αξιολόγησης, και επίκειται η ολοκλήρωσή 
τους, αιτήματα ύψους 1,1 δισ. Ευρώ. [...] Το μήνα 

Απρίλιο έγιναν τελικές πληρωμές προς τους 
ιδιώτες ύψους 736 εκατ. ευρώ, τη στιγμή που ο 
μέσος όρος τελικών πληρωμών κατά το πρώτο 
τρίμηνο του 2013 ανήλθε στα 430 εκατ. ευρώ ανά 
μήνα. Το συνολικό ύψος των τελικών πληρωμών, 
δηλαδή των χρημάτων που πήγαν στην πραγματι-
κή οικονομία, ανήλθε στα 2,2 δισ. ευρώ το πρώτο 
τετράμηνο του έτους, ενώ από το Μάρτιο έχουν 
πληρωθεί, σχεδόν στο σύνολό τους, οι βεβαι-
ωμένες ληξιπρόθεσμες επιστροφές φόρων.Το 
αποτέλεσμα είναι ο δείκτης συνολικών πληρω-
μών επί του συνόλου των χρηματοδοτούμενων 
πόρων να διαμορφωθεί στο 60% τον Απρίλιο από 
48% το Μάρτιο.
(Καθημερινή 30/4/2013)

GOLDMAN SACHS: Η ΕΛΛΑΔΑ ΠΡΟΟΔΕΥΕΙ, 
ΑΛΛΑ...
Την πρόοδο που έχει σημειώσει η Ελλάδα 
στο πρόγραμμα προσαρμογής επισημαίνει η 
Goldman Sachs, διαπιστώνοντας ωστόσο ότι οι 
αποδόσεις των κρατικών ομολόγων δεν αντικα-
τοπτρίζουν τις πρόσφατες θετικές εξελίξεις στη 
χώρα. Όπως αναφέρει η επενδυτική τράπεζα στη 
σημερινή της έκθεση για την ελληνική οικονο-
μία, η συμφωνία της κυβέρνησης με την τρόικα, 
η οποία επικυρώθηκε χθες από το κοινοβούλιο, 
θέτει τις βάσεις για επίσπευση της ανακεφαλαι-
οποίησης των τραπεζών που αποτελεί προϋπό-
θεση για την τόνωση των πιστώσεων. Ως ενθαρ-
ρυντική ένδειξη για τη διαδικασία της προσαρ-
μογής, οι συντάκτες της έκθεσης υποδεικνύουν 
τη συγκρατημένη αντίδραση των πολιτών ενάντια 
στις μεταρρυθμίσεις, καθώς και τα σταθερά πο-
σοστά δημοτικότητας που διατηρεί η Νέα Δημο-
κρατία. Στις θετικές οικονομικές εξελίξεις του 
πρώτου τριμήνου περιλαμβάνονται, σύμφωνα με 
την Goldman Sachs, η καταγραφή πρωτογενούς 
πλεονάσματος, η συνεχιζόμενη βελτίωση του 
εμπορικού ισοζυγίου και η μείωση του μονα-
διαίου κόστους εργασίας. Όπως επισημαίνεται 
στην έκθεση, όμως, οι αποδόσεις των κρατικών 
ομολόγων δεν αντανακλούν τη βελτίωση των οι-
κονομικών συνθηκών και για το λόγο αυτό οι συ-
ντάκτες προχωρούν σε τέσσερις προτάσεις που 
εκτιμούν ότι θα επιφέρουν αποκλιμάκωση των 
spread σε μεσοπρόθεσμο ορίζοντα. Καταρχάς, 
υποστηρίζουν ότι θα πρέπει να δρομολογηθούν 
άμεσα περαιτέρω μεταρρυθμίσεις, με έμφαση 
στις ιδιωτικοποιήσεις. Σημαντικό ρόλο παίζει, 
επίσης, η στάση του «ευρωπαϊκού πυρήνα» ένα-
ντι της Ελλάδας, εν όψει των εκλογών στη Γερ-
μανία, καθώς οι επενδυτές αναρωτιούνται εάν 
υπάρχουν περιθώρια χαλάρωσης των δημοσιο-
νομικών στόχων στη χώρα προκειμένου να αντι-
σταθμιστούν οι σφοδρές επιπτώσεις της λιτότη-
τας. Επιπλέον, σύμφωνα πάντα με την Goldman 
Sachs, για τη μείωση του κόστους δανεισμού της 
Ελλάδας είναι πολύ σημαντικές οι ενδείξεις πε-
ραιτέρω σταθεροποίησης της οικονομίας. Τέλος, 
από τεχνικής πλευράς, στην αποκλιμάκωση των 
spreads θα συνέβαλε η διεύρυνση της βάσης 
των επενδυτών που κατέχουν ελληνικά ομόλο-
γα με στόχο την ενίσχυση της ρευστότητάς τους, 
αναφέρει η έκθεση
(Ναυτεμπορική 30/4/2013)

Η ΚΡΙΣΗ ΒΛΑΠΤΕΙ ΣΟΒΑΡΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ
Ακριβά «πληρώνουν» οι Έλληνες την κρίση! 
Μόνο τη τελευταία διετία τα καρδιαγγειακά περι-
στατικά στα δημόσια νοσοκομεία έχουν αυξηθεί 
έως και 20%, ενώ πιο... ευάλωτοι είναι οι άνεργοι 
και τα άτομα με χαμηλό οικονομικό-κοινωνικό 
επίπεδο. Ενδεικτικό είναι άλλωστε ότι 1 στους 
6 ασθενείς με υπερλιπιδαιμία δεν λαμβάνει θε-
ραπεία λόγω της αυξημένης συμμετοχής του στα 
φάρμακα. Τα παραπάνω στοιχεία παρουσίασαν 
χθες ειδικοί επιστήμονες με αφορμή τη διεξα-
γωγή του 28ου Διεθνούς Συνεδρίου Κλινικής 
Καρδιολογίας που διοργανώνεται από το Ελληνι-
κό Ίδρυμα Καρδιολογίας και την Α’ Καρδιολογική 
Κλινική του Πανεπιστημίου Αθηνών. Σύμφωνα 
με τον καθηγητή Καρδιολογίας, Χριστόδουλο 

Στεφανάδη, «η ανεργία, το εργασιακό στρες και 
η κατάθλιψη αποτελούν μείζονες παράγοντες 
κινδύνου για την εκδήλωση καρδιαγγειακών πε-
ριστατικών, αν όχι πιο σοβαροί, εξίσου σοβαροί 
με τους κλασικούς παράγοντες κινδύνου όπως το 
κάπνισμα, η καθιστική ζωή και η κακή διατρο-
φή». Ο επ. καθηγητής Κωνσταντίνος Τσιούφης, 
ανέφερε ότι οι υπερτασικοί χαμηλού κοινωνι-
κοοικονομικού επιπέδου τείνουν να έχουν σχε-
δόν διπλάσια επίπεδα αυξημένου καθημερινού 
στρες και αύξηση συχνότητας (επιπολασμό) 
υπέρτασης. Αυτά τα ευρήματα -όπως είπε- χα-
ρακτηρίζουν και τα άνεργα άτομα, γεγονός που 
μπορεί να λάβει επικίνδυνες διαστάσεις οδη-
γώντας μεγαλύτερη μερίδα του πληθυσμού στην 
ανάπτυξη υπέρτασης. Ο κ. Τσιούφης παρουσίασε 
και τα αποτελέσματα μελέτης σε δείγμα 123.000 
ατόμων, όπου το στρες σχετίστηκε στενά και ανε-
ξάρτητα με την υψηλή αρτηριακή πίεση (αύξηση 
1% για κάθε αύξηση 1 μονάδας του επιπέδου 
στρες). Αναφερόμενος στην κολπική μαρμαρυγή, 
ο καρδιολόγος, Γεώργιος Ανδρικόπουλος σημεί-
ωσε ότι στην Ελλάδα υπάρχουν 200.000 ασθενείς 
και ο αριθμός αυξάνει συνεχώς λόγω της γήραν-
σης του πληθυσμού. Ωστόσο, «οι διαρκώς μειού-
μενες δαπάνες για την υγεία και η μεγάλη πλέον 
συμμετοχή των ασθενών σε αυτές, περιορίζουν 
σημαντικά την περαιτέρω εξάπλωση των νεό-
τερων και πιο αποτελεσματικών θεραπειών για 
την αντιμετώπιση της κολπικής μαρμαρυγής», 
τόνισε. Υπογράμμισε επίσης πως υπάρχουν νέα 
φάρμακα για την κολπική μαρμαρυγή, που όμως 
ακόμα δεν είναι διαθέσιμα στους Έλληνες ασθε-
νείς.

(Ημερησία 30/4/2013)

150 ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛ-
ΛΑΔΑ “ΑΝΟΙΓΕΙ” Η NOKIA SIEMENS
Εκατόν πενήντα νέες θέσεις εργασίας νέων 
επιστημόνων, ιδιαίτερα ειδικούς μηχανικούς 
λογισμικού και υπολογιστών, θα δημιουργήσει 
στο κέντρο Ερευνας και Ανάπτυξης που διαθέ-
τει στην Ελλάδα η Nokia Siemens Networks 
(NSN). Αυτό ανακοινώθηκε μετά τη συνάντη-
ση στελεχών της εταιρίας με τον πρωθυπουργό 
Αντ. Σαμαρά, παρουσία του Υπουργού Ανάπτυ-
ξης κ. Κωστή Χατζηδάκη και του Υφυπουργού 
Ανάπτυξης κ. Νότη Μηταράκη. Στη συνάντηση 
συμμετείχαν επίσης ο πρέσβης της Φινλανδίας 
κ. Pekka Lintu, με τον επικεφαλής Marketing 
και Εταιρικών Υποθέσεων, μέλος του Διοικητι-
κού Συμβουλίου της Nokia Siemens Networks 
κ. Barry French, η Εμπορική Ακόλουθος της 
Πρεσβείας της Φινλανδίας στην Αθήνα κα Jaana 
Oikarinen- Vasilopoulos, ο Πρόεδρος και Δι-
ευθύνοντας Σύμβουλος της Nokia Siemens 
Networks Hellas κ. Αθανάσιος Έξαρχος και ο 
επικεφαλής του τμήματος Έρευνας και Ανάπτυ-
ξης της Nokia Siemens Hellas κ. Άρης Δρόσης. 
Μετά τη συνάντηση ο κ. Α. Σαμαράς δήλωσε: 
«Είναι πολύ σημαντικό ότι μια πρωταθλήτρια 
της τεχνολογίας, όπως είναι η Nokia Siemens 
Networks, όχι μόνο θα επεκτείνει τις δραστηρι-
ότητές της (και αυτό είναι από μόνο του ένα πολύ 
θετικό νέο) αλλά ετοιμάζεται, εκτός από τις άμε-
σες εκατό πενήντα (150) προσλήψεις νέων επι-
στημόνων, στην ανάδειξη και στην εδραίωση της 
χώρας μας ως μιας στρατηγικής περιοχής. Όπου 
πραγματικά το δικό μας παραγωγικό μοντέλο 
θα μπορεί να βοηθάει τέτοιου είδους μεγάλες 
εταιρείες, σημαντικές, που παίζουν το σύγχρο-
νο ρόλο σήμερα στην παγκόσμια οικονομία. Οι 
νέες θέσεις εργασίας αφορούν επιστήμονες με 
υψηλή κατάρτιση. Επομένως, αφορά ιδιαίτερα 
τους νέους Έλληνες επιστήμονες που σήμερα 
οι περισσότεροι, δυστυχώς, όπως όλοι ξέρουμε, 
είναι στην ανεργία. Σ’ αυτούς τους νέους ανθρώ-
πους που πρέπει να βρουν τέτοιες ευκαιρίες για 
δουλειά ακουμπάμε, στηριζόμαστε, σ’ αυτούς 
και τις ικανότητές τους, βεβαίως, επενδύουμε. 
Αυτός είναι ο πραγματικός πλούτος της Ελλάδας. 
Με επενδύσεις που τους αξιοποιούν, όπως αυτή. 
Με ακριβώς αυτούς τους νέους Έλληνες επιστή-
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μονες, με αυτές τις επενδύσεις, θα ξεπεράσει ο 
τόπος μας την κρίση. Και έτσι σήμερα είναι μια 
ακόμα σημαντική μέρα, για να καταλάβει και ο 
κόσμος όλος, αλλά ιδιαίτερα ο Ελληνικός λαός, 
ότι προχωράμε με σημαία μας την προσπάθεια 
για ανάπτυξη».

(diorismos.gr, 28/4/2013)

ΜΕΙΩΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΑΔΕΙΩΝ ΑΝΩ ΤΟΥ 36% 
ΤΟΝ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ
Πτώση 36,3% κατέγραψε ο αριθμός των 
οικοδομικών αδειών τον Ιανουάριο σε ετήσια 
βάση αποτυπώνοντας τη συνεχιζόμενη συρ-
ρίκνωση της οικοδομικής δραστηριότητας. Σύμ-
φωνα με τα προσωρινά στοιχεία της Ελληνικής 
Στατιστικής Αρχής, κατά το μήνα Ιανουάριο 2013 
το μέγεθος της συνολικής Οικοδομικής Δραστη-
ριότητας (Ιδιωτικής-Δημόσιας) στο σύνολο της 
Ελλάδας μετρούμενο με βάση τις εκδοθείσες 
οικοδομικές άδειες, ανήλθε σε 1.418 οικοδομι-
κές άδειες, που αντιστοιχούν σε 260,2 χιλιάδες 
τετραγωνικά μέτρα επιφάνειας και 1.044,7 χιλι-
άδες κυβικά μέτρα όγκου, παρουσίασε δηλαδή, 
μείωση κατά 36,3% στον αριθμό των οικοδο-
μικών αδειών, κατά 35,3% στην επιφάνεια και 
κατά 32,6% στον όγκο, σε σχέση με τον αντίστοι-
χο μήνα του 2012. Το μέγεθος Ιδιωτικής Οικο-
δομικής Δραστηριότητας, στο σύνολο της Χώρας, 
ανήλθε σε 1.406 οικοδομικές άδειες, που αντι-
στοιχούν σε 255,1 χιλιάδες τετραγωνικά μέτρα 
επιφανείας και 1.021,9 χιλιάδες κυβικά μέτρα 
όγκου, παρουσίασε δηλαδή, μείωση κατά 35,6% 
στον αριθμό των οικοδομικών αδειών, κατά 
31,3% στην επιφάνεια και κατά 28,1% στον όγκο, 
σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2012. Αντί-
στοιχα το μέγεθος της Δημόσιας Οικοδομικής 
Δραστηριότητας κατά το μήνα Ιανουάριο 2013 
, στο σύνολο της Χώρας, ανήλθε σε 12 οικοδο-
μικές άδειες, που αντιστοιχούν σε 5,2 χιλιάδες 
τετραγωνικά μέτρα επιφάνειας και 22,9 χιλιάδες 
κυβικά μέτρα όγκου. Το ποσοστό συμμετοχής της 
Δημόσιας Οικοδομικής Δραστηριότητας στο συ-
νολικό οικοδομικό όγκο, για το μήνα Ιανουάριο 
2013 , είναι 2,2%. Κατά την περίοδο των τελευ-
ταίων δώδεκα μηνών, δηλαδή από τον Φεβρουά-
ριο 2012 έως τον Ιανουάριο 2013, το μέγεθος της 
συνολικής Οικοδομικής Δραστηριότητας (Ιδιω-
τικής-Δημόσιας) μετρούμενο με βάση τις εκδο-
θείσες οικοδομικές άδειες, στο σύνολο της Χώ-
ρας, ανήλθε σε 21.818 οικοδομικές άδειες, που 
αντιστοιχούν σε 4.094,5 χιλιάδες τετραγωνικά 
μέτρα επιφάνειας και 15.986,1 χιλιάδες κυβικά 
μέτρα  όγκου. Παρατηρήθηκε δηλαδή, μείωση 
κατά 40,0% στον αριθμό των οικοδομικών αδει-
ών, κατά 33,4% στην επιφάνεια και κατά 31,8 % 
στον όγκο σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο 
Φεβρουαρίου 2011- Ιανουαρίου 2012.

(in.gr 10/4/2013)

ΚΑΙ ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ ΚΑΙ ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΣΕ ΘΑΛΑΣΣΕΣ 
ΚΑΙ ΑΚΤΕΣ...
Επικίνδυνα μικροπλαστικά, που κυκλοφορούν 
νομίμως ως ασφαλή για την υγεία και το περι-
βάλλον, εξαιτίας ενός απαρχαιωμένου νόμου 
καταλήγουν στις θάλασσες και απειλούν να μο-
λύνουν, εκτός από τους ανθρώπους, και 300 είδη 
ζώων. Οπως παρατηρήθηκε σε μακροχρόνιες 
μελέτες εννέα επιστημόνων από τις ΗΠΑ, την 
Ιαπωνία και τη Μ. Βρετανία, με τους οποίους συ-
νεργάστηκε στενά και η Χρυσή Καραπαναγιώτη, 
επίκουρος καθηγήτρια του τμήματος Χημείας του 
Πανεπιστημίου Πατρών, σε αρκετά πλαστικά που 
βρίσκονται στο θαλάσσιο περιβάλλον εντοπίζο-
νται τοξικοί οργανικοί ρύποι τόσο στην επιφάνειά 
τους όσο και στο εσωτερικό τους. Πειράματα που 
έγιναν από την κ. Καραπαναγιώτη απέδειξαν και 
εργαστηριακά την ύπαρξη των τοξικών αυτών 
οργανικών ρύπων, αλλά και τον ακριβή μηχανι-
σμό αλληλεπίδρασης των πλαστικών μαζί τους, 
η οποία οδηγεί στη σύνθεση ενός δηλητηριώ-
δους κοκτέιλ, ικανού να μολύνει μεγάλο αριθμό 
οργανισμών. Η έρευνα έχει καταγράψει πάνω 

από 300 θαλάσσια είδη ζώων που επηρεάζονται 
δυσμενώς από την παρουσία των πλαστικών στο 
περιβάλλον τους. Καθώς τα πλαστικά σπάζουν 
σε μικρότερα κομμάτια, πολλαπλασιάζεται ο κίν-
δυνος είτε να τραυματίσουν κάποια ζώα είτε να 
μολύνουν το οικοσύστημα. Τα τελευταία 15 χρό-
νια η έρευνα σε σχέση με τα πλαστικά φέρνει στο 
φως διαρκώς νέα ευρήματα, τα οποία φαίνεται 
να αγνοούν τόσο η ελληνική όσο και η ευρωπα-
ϊκή νομοθεσία. Ετσι, εξακολουθούν να θεωρούν 
τα πλαστικά μη επικίνδυνα απόβλητα, τοποθε-
τώντας τα στην ίδια μοίρα με τα υπολείμματα 
φαγητών ή τα σκουπίδια από τους καθαρισμούς 
κήπων. Τα πλαστικά σήμερα, σύμφωνα με την κ. 
Καραπαναγιώτη, δεν ελέγχονται αν είναι ασφαλή, 
τη στιγμή που, όπως αποδεικνύεται, περισσότε-
ρα από τα μισά που βρίσκονται στη θάλασσα είναι 
επικίνδυνα εξαιτίας των χημικών που περιέχουν. 
Αξίζει να επισημανθεί ότι το 61% των ρύπων που 
ορίζονται από την Ε.Ε. ως επικίνδυνοι συνδέο-
νται με κάποιο τρόπο με τα πλαστικά σκουπίδια 
που εντοπίζονται στο περιβάλλον. Αν η νομοθε-
σία ορίσει αυτά τα πλαστικά απορρίμματα ως 
επικίνδυνα, όπως προτείνει αυτή η ομάδα των 
δέκα επιστημόνων σε πρόσφατη δημοσίευσή 
της στο περιοδικό Nature, θα αλλάξει ο τρόπος 
διαχείρισής τους, με αποτέλεσμα τη μείωση της 
διασποράς τους στο περιβάλλον. Αυτό σημαίνει 
καθαρότερες θάλασσες, ασφαλή θαλασσινά και 
ψάρια και προστασία της ανθρώπινης υγείας. 
Η άμεση απαγόρευση της παραγωγής επικίν-
δυνων πλαστικών και η αντικατάστασή τους με 
πιο ασφαλή, τα οποία θα ανακυκλώνονται, θα 
μειώσει επίσης την κατανάλωση πετρελαίου που 
χρησιμοποιείται για την παραγωγή τους και θα 
συρρικνώσει σε μεγάλο βαθμό την παραγωγή 29 
δισ. τόνων σκουπιδιών.

(Ελευθεροτυπία 28/4/2013)

Τα τελευταία 15 χρόνια η έρευνα σε σχέση με τα πλαστικά 
φέρνει στο φως διαρκώς νέα ευρήματα, τα οποία φαίνεται 
να αγνοούν τόσο η ελληνική όσο και η ευρωπαϊκή νομο-
θεσία. Ετσι, εξακολουθούν να θεωρούν τα πλαστικά μη 
επικίνδυνα απόβλητα, τοποθετώντας τα στην ίδια μοίρα με 
τα υπολείμματα φαγητών ή τα σκουπίδια από τους καθαρι-
σμούς κήπων. Αξίζει να επισημανθεί ότι το 61% των ρύπων 
που ορίζονται από την Ε.Ε. ως επικίνδυνοι συνδέονται με 
κάποιο τρόπο με τα πλαστικά σκουπίδια που εντοπίζονται 
στο περιβάλλον. Πηγή φωτογραφίας: “Ελευθεροτυπία”. 

ΑΠΟ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ Η ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΗ ΒΟΛΤΑ 
ΣΤΗ ΝΕΑ ΠΑΡΑΛΙΑ
«Σάρκα και οστά» παίρνει σιγά σιγά η νέα εικό-
να της Παραλίας της Θεσσαλονίκης, που σήμερα 
βρίσκεται υπό ανάπλαση. Κάτω από τα περίερ-
γα βλέμματα των διερχομένων, που αναρωτιού-
νται για το τι ακριβώς θα γίνει στο πιο αγαπητό 
κομμάτι της πόλης, οι εργασίες προχωρούν με 
εντατικούς ρυθμούς. Σύμφωνα με το χρονοδι-
άγραμμα, σε λίγους μήνες από σήμερα, το Σε-
πτέμβριο του 2013, το κομμάτι που αναπλάθεται 
κατά μήκος της θάλασσας θα έχει ολοκληρωθεί. 
Στο σύνολό του το έργο αναμένεται να παραδοθεί 
μέχρι τα τέλη του έτους. Τα επτά θεματικά πάρ-
κα (οι λεγόμενοι Κήποι), που σήμερα είναι υπό 
διαμόρφωση, θα «ανοίξουν» για κατοίκους και 
επισκέπτες. Ενα ακόμη δημιούργημα του Ζογ-
γολόπουλου (Οι Τρεις Κύκλοι) θα έχει πάρει τη 
θέση του καταμεσής της λίμνης στον Κήπο των 
Γλυπτών, οι περίφημες Ομπρέλες του θα έχουν 
«μετακομίσει» στο ύψος του αγάλματος του Με-
γάλου Αλεξάνδρου, ο τεχνητός λόφος που έχει 
ανυψωθεί δίπλα από το «Μακεδονία Πάλας» θα 
έχει αποκτήσει καθιστικά, για να απολαμβάνει 

κανείς το ηλιοβασίλεμα...«Στόχος μας είναι έως 
τα εγκαίνια της ΔΕΘ, το Σεπτέμβριο, το υπό ανά-
πλαση κομμάτι της Νέας Παραλίας, που εκτεί-
νεται κατά μήκος της θάλασσας, να είναι έτοιμο. 
Ο στόχος αυτός είναι εφικτός και ο δήμος πιέζει 
προς πάσα κατεύθυνση, υπό την έννοια ότι κά-
νουμε ό,τι περνά από το χέρι μας για να διευ-
κολύνουμε τη ροή της χρηματοδότησης και τις 
εγκρίσεις των απαραίτητων πιστώσεων», τονίζει 
στον «ΑτΚ» ο αντιδήμαρχος Αστικού Περιβάλ-
λοντος, Ανδρέας Κουράκης. «Αγκάθι» στον όλο 
σχεδιασμό, αλλά και την τήρηση των χρονοδια-
γραμμάτων, είναι η προσφυγή που κατέθεσαν 49 
κάτοικοι της περιοχής απέναντι από το «Μακε-
δονία Πάλας», που ενοχλούνται από την «ανέ-
γερση» του τεχνητού λόφου δίπλα ακριβώς από 
το ξενοδοχείο. Παρά την προειδοποίηση από 
πλευράς της διοίκησης του δήμου ότι ένα έργο 
τέτοιων διαστάσεων κινδυνεύει να σταματήσει, 
με τραγικές συνέπειες, οι κάτοικοι προχώρησαν 
στην υλοποίηση της «απειλής» τους και προσέ-
φυγαν στο Συμβούλιο της Επικρατείας, ζητώντας 
στην ουσία την ακύρωση του έργου (αλλά και την 
επιστροφή στα ευρωπαϊκά ταμεία δεκάδων εκα-
τομμυρίων ευρώ, τα οποία εκταμιεύτηκαν για το 
έργο αυτό). Η συζήτηση του θέματος στο Ε’ τμή-
μα του ΣτΕ θα γίνει στις 6 Νοεμβρίου, αλλά νω-
ρίτερα το έργο κινδυνεύει να «παγώσει», εφόσον 
γίνει δεκτή και η αίτηση ασφαλιστικών μέτρων 
που κατέθεσαν οι κάτοικοι.[...] Προς το παρόν, 
ένα απέραντο εργοτάξιο εκτείνεται σε μήκος πε-
ρίπου 3 χλμ. από την περιοχή των ναυταθλητικών 
ομίλων μέχρι το Βασιλικό Θέατρο. Οι φωτιστικοί 
ιστοί και η αλέα με τις κουκουναριές έχουν ήδη 
τοποθετηθεί, δίνοντας μια ενιαία εικόνα στο θα-
λάσσιο μέτωπο της Θεσσαλονίκης των 5,5 χλμ., 
αφού ξεκινούν από το Μέγαρο Μουσικής και 
φτάνουν μέχρι το Βασιλικό Θέατρο. Το έργο άρ-
χισε να κατασκευάζεται στα τέλη του Ιουλίου του 
2011 και σύμφωνα με τη σύμβαση που έχει υπο-
γραφεί με την ανάδοχο κοινοπραξία «Σιδηρο-
δρομικά Εργα ΑΤΕ – Νατούρα ΑΕ», έχει ορίζοντα 
περαίωσης τους 28 μήνες. Ο συνολικός προϋπο-
λογισμός φτάνει στα 20,5 εκατ. ευρώ (ο αρχικός 
ξεπερνούσε τα 40 εκατ. ευρώ, αλλά η τιμή «έπε-
σε» λόγω μεγάλης έκπτωσης που προσέφερε ο 
εργολάβος) και συγχρηματοδοτείται από το Ευ-
ρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης.

(Αγγελιοφόρος 28/4/2013)

ΤΟ ΙΝΤΕΡΝΕΤ ΕΚΛΕΙΣΕ ΤΑ 20!
Στις 30/4 πριν από είκοσι χρόνια, έγινε ένα πολύ 
μεγάλο βήμα στην ανάπτυξη της παγκόσμιας 
επικοινωνίας και όχι μόνο, αφού το πρώτο web 
site της ιστορίας ανέβηκε online από την ομά-
δα του CERN. Ο παγκόσμιος ιστός ή World Wide 
Web εφευρέθηκε από τον Sir Tim Berners-Lee 
όταν εργαζόταν στο CERN και στις 30 Απριλί-
ου τού 1993, παράλληλα με το λανάρισμα του 
website τους, η ομάδα του CERN αποφάσισε να 
διαθέσει την σχετική τεχνολογία του παγκοσμίου 
ιστού δωρεάν σε όλους. Για να γιορτάσει την 20η 
επέτειο του WWW, η ομάδα του CERN αποφάσι-
σε να ανεβάσει και πάλι online το αυθεντικό web 
site στην αρχική του διεύθυνση info.CERN.ch 
και να συγκεντρώσει όλες τις πληροφορίες και 
τα εργαλεία από τα πρώτα βήματα του παγκο-
σμίου ιστού, αφού αποτελούν στοιχεία ιστορικής 
σημασίας για την ανθρωπότητα.

(real.gr, με πληγή το e-pcmag.gr 30/4/2013)

Tο πρώτο web site της ιστορίας ανέβηκε online από την 
ομάδα του CERN. Ο παγκόσμιος ιστός ή World Wide Web 
εφευρέθηκε από τον Sir Tim Berners-Lee όταν εργαζόταν 
στο CERN και στις 30 Απριλίου τού 1993, παράλληλα με το 
λανσάρισμα του website τους, η ομάδα του CERN αποφά-
σισε να διαθέσει την σχετική τεχνολογία του παγκοσμίου 
ιστού δωρεάν . Πηγή φωτογραφίας: real.gr. 
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